

新时代 新征程 新伟业

习近平总书记关切事

让民营经济驶上健康发展高质量发展快车道

“党中央始终坚持‘两个毫不动摇’、‘三个没有变’，始终把民营企业和民营企业企业家当作自己人。”3月6日，习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会时发表重要讲话，强调要引导民营企业和民营企业企业家正确理解党中央方针政策，增强信心、轻装上阵、大胆发展。

坚定发展信心

习近平强调：“在守住根基、稳住阵脚的基础上积极进取，不停步、能快则快，争取最好结果。”

人才、投资未来的信心。”——不断向好的中国经济基本面，是民营企业的信心来源。

“国内生产总值增长5%左右”。政府工作报告点明了2023年我国发展主要预期目标，释放出推动经济实现整体好转、回归潜在增长率的积极信号。

明确发展方向

习近平强调：“民营企业要践行新发展理念，深刻把握民营经济发展存在的不足和面临的挑战，转变发展方式、调整产业结构、转换增长动力，坚守主业、做强实业，自觉走高质量发展路子。”

数据显示，2022年，我国全部工业增加值突破40万亿元大关，占GDP比重达33.2%，其中制造业增加值占GDP比重为27.7%，制造业规模连续13年居世界首位。

——研发先行，创新拓展“新空间”。习近平强调：“有能力、有条件的民营企业要加强自主创新，在推进科技自立自强和科技成果转化中发挥更大作用。”

杭州科百特过滤器有限公司董事长张应民说，创业之初，企业从进口膜材料组装加工起步。供货商调价、断供，让我们认识到，拼拼凑凑只能受制于人。总书记的重要指示，让我们坚定了继续走自主研发的道路。

科百特如今已拥有过滤全产业链研发制造能力，从微米膜到超滤膜、纳滤膜，产品覆盖10000种规格，拥有各类专利600余项，已获评国家单项冠军企业，近五年年均复合增长率达48%。

据统计，2022年我国累计培育专精特新中小企业7万多家、“小巨人”企业8997家、制造业单项冠军企业1186家。

“总书记说的‘高质量发展对民营经济提出了更高要求’让我们深受触动。”天能集团董事长张天任说，“我们曾经的主业是铅蓄电池，未来，汽车锂电池回收将成为我们业务重要的增长点。2022年底，我们新投资30亿元的锂电池回收综合利用项目，已在江苏盐城开工建设，预计年处理规模可达10万吨”。

履行社会责任

习近平强调：“民营企业要增强先富带后富、促进共同富裕的责任感和使命感。”

新职业新业态 拓宽就业空间

——就业大省扩就业观察

“我给大家看一下厂里的环境”“简历投完，等我们给您打电话就好”……31岁的吉浪浪在网络直播间忙碌而有序地介绍情况、回复提问。通过他的直播，求职者不仅能直观地了解企业工作环境，还可免除中间环节，直接向其了解用人单位的薪资、福利待遇等。

区丽萍的家乡在广东省肇庆市岩前村，毗邻风景秀美的七星岩景区。2018年，区丽萍裸辞外贸翻译工作，与家人一起承租农房、开办民宿，成为一名民宿管家。从民宿的装修设计到日常管理，区丽萍和家人“一手包办”。民宿开张首月，营业额达8000多元，此后渐入佳境。

修高铁的“铿锵玫瑰” 别样青春 绽放精彩



奋战在检修一线的“高铁铿锵玫瑰”

作为中国铁路郑州局集团有限公司唯一一个动车组检修运用单位，郑州动车段担负着9种车型动车组122列169标准组检修运用管理工作。在这里有这样一群人，她们钳工、焊工、修设备、盯质量，将安全风险消除在萌芽状态，为动车组安全运行保驾护航，她们就是被称为“高铁铿锵玫瑰”的动车组机械师。

春季检修，是王雅文学成师的第一次独立完成动车组设备检修任务，她铆足了劲要把所学转化为所用。

今年前两个月我国 对外投资快速增长

新华社北京3月28日电(记者王雨萧 谢希瑶)记者从商务部获悉，今年1至2月，我国对外投资快速增长，对外非金融类直接投资1360.4亿元人民币，同比增长35.7%。

专升本考试 4月2日进行

本报讯(郑报全媒体记者 张奕映)河南省2023年普通高校专升本文化考试将于4月2日举行，今年我省继续实行无声入场，省教育考试院日前提醒考生提前做好相关衣物准备，配合进行模拟演练，从容赴考诚信应考。

“腿”指的就是动车组的“转向架”。在车下，动车组姐妹花赵薇薇、牛鑫鑫，正在全神贯注地排查车下设备设施。空心轴、踏面、齿轮箱、研磨子……她们聚精会神，严格执行零部件检修标准。